Mathématiques

VECTEURS
Un vecteur noté 3 est caractérisé par: ) —T
W sa direction : une droite ; Ll
W son sens : celui indiqué par la flache ; oY
B sa norme a (notée 1|31l en maths) : : y @
- d=ai+ay,
la longueur du vecteur. a ;
a,j >
¥ On note : 3 [31]_
Direction - dy
Norme — .-~ - st L Etra= llall =va,*+a,’
=i ! i X
“’/ ™ Sens of7
Somme vectorielle
Soit ¢ un vecteur ¥ Soient 3 (3z| etb b, .
=% = b b ar b],-
telguec=a+h
a a — Alors :
b - & a.+
a+b [a; H E;}
Produit d'un vecteur par un réel
Soit 3 un vEEteur !ET:E ﬁ:l et soit k un nombre réel non nul. Le produit
»
du vecteur & par le réel k est le vecteur noté ka tel que : Soit 3[3—1) et soit kun
i . ¥
m k3 et 3 ont la méme direction. : réel non nul.
- =
m kaetsont: .m.aveck}u Alors -
« le méme senssik=0; . "_x, s 1 k3
« des sens contraires si k = 0. a . ka {ka;]
m La norme de ka est -
~kasik=0; g
« —ka si k < D. ko aveck <0
Produit scalaire de deux vecteurs 3 et b
C'est le nombre noté 3—3 deéfini par 3-b = abcos B
- . =1h
a3, b désignent les normes des 'u'ecteurﬁ: et H: Soient a (gﬂ eth (b:)
—+
0 I'angle formé entre les vecteurs 3 et b). Alors -
3 = :
H 5i a et b sont colinéaires de méme sens 3
‘ ab=ab_+a
alors 3-6 = ab. " b+ ab,
- . . a
51 a et b sont colinéaires de sens contraires,
4]
alors a-b = —ah. [i]
m Siaet b} sont orthogonaux, alors ab=0. bl
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